



Находка археологической экспедиции

Археологическая экспедиция, организованная Ярославским областным и Переславским краеведческим музеями, закончив раскопки курганов у местечка «Кухмарь», приступила к раскопкам стоянки, относящейся к эпохе каменного века.

Племя первобытных охотников и рыболовов жило здесь около пяти-шести тысяч лет тому назад. Стоянка расположена на обоих берегах реки Вёксы, соединяющей озеро Плещеево с Соминым озером, и представляет из себя по количеству и разнообразию найденных предметов весьма ценный исторический памятник.

О занятии древнего племени, жившего здесь, говорят многочисленные орудия охоты и рыбной ловли. При раскопках найдены каменные стрелы, костяные гарпуны, грузила для сетей, кости рыб и животных, в частности, кости бобров и лосей. Найдено много обломков больших глиняных сосудов с разнообразным орнаментом. Встречаются части шлифованных каменных топоров и долот и каменные копья. В качестве одежды человек в то время использовал шкуры убитых зверей, которые обрабатывались каменными скребками, часто встречающимися при раскопках. Прирученных животных у человека в то время ещё не было. Помимо мест раскопок, орудия найдены прямо на дне реки там, где берег размывается водой. По найденным предметам можно проследить весь процесс изготовления оружия, начиная от куска камня и кончая совершенно законченным оружием. Обнаружены следы жилища, в виде круглого шалаша, диаметром до 6 метров, с очагом посередине.

Раскопки продолжаются. После окончания их найденные предметы будут подвергнуты исследованию и изучению, а затем выставлены в Ярославском и Переславском музеях.

Участники экспедиции —
С. Рейпольский, К. Иванов.